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Invenţia se referă la agricultură, în special la dispozitive multifuncţionale pentru atragerea şi capturarea insectelor 

dăunătoare, şi poate fi utilizată pentru protejarea de insectele dăunătoare a culturilor de seră şi de câmp, precum şi a 

produselor depozitate.  

Este  cunoscut un dispozitiv pentru capturarea insectelor dăunătoare, care conţine o carcasă, în care, coaxial acesteia, 

este montată o sursă de radiaţie optică cu lungimea de undă de 310365 nm, conectată printr-un releu fotoelectric 

la o sursă de alimentare. Pe părţile laterale ale sursei de radiaţie optică sunt amplasate ecrane reflectoare detaşabile 

cu adeziv aplicat pe acestea. Sub carcasă este amplasat un colector de insecte în formă de vas detaşabil cu lichid 

fixator conservant [1]. 

Dezavantajul dispozitivului cunoscut constă în aceea că acesta poate fi utilizat doar în condiţii de seră, în alte 

condiţii eficacitatea procesului de monitorizare şi combatere a insectelor dăunătoare este mică. 

Problema pe care o rezolvă invenţia propusă constă în diminuarea numărului de insecte dăunătoare la culturile 

agricole de seră şi de câmp, precum şi la produsele depozitate, în asigurarea procesului de combatere a insectelor 

dăunătoare şi sporirea eficacităţii de protecţie a culturilor respective, precum şi în asigurarea procesului de 

monitorizare a insectelor dăunătoare prin colectarea acestora în stare vie, ce permite efectuarea cercetărilor 

entomologice.  

Dispozitivul multifuncţional pentru atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare înlătură dezavantajul menţionat 

mai sus prin aceea că conţine un corp, în care, coaxial acestuia, este montată o sursă de radiaţie optică cu lungimea 

de undă de 310365 nm, conectată printr-un releu fotoelectric la o sursă de alimentare, amplasată deasupra 

corpului. Pe părţile laterale ale sursei de radiaţie optică sunt amplasate ecrane reflectoare detaşabile cu posibilitatea 

aplicării pe acestea a unui adeziv. În partea de jos a corpului este amplasat un dispensator de feromoni sexuali. Sub 

corp este amplasat un colector de insecte detaşabil, executat în formă de set din trei unităţi funcţionale 

interschimbabile, format dintr-un vas cilindric cu lichid fixator, un vas dreptunghiular cu apă, şi un sac dintr-un 

material perforat. 

Rezultatul tehnic obţinut la utilizarea dispozitivului propus constă în sporirea eficacităţii de protecţie a culturilor 

agricole în diferite condiţii de cultivare a acestora prin utilizarea colectorului de insecte detaşabil, executat în formă 

de set din trei unităţi funcţionale interschimbabile, care îndeplinesc funcţiile prevăzute de scopul practic sau ştiinţific 

şi asigură procesul de colectare şi combatere a insectelor dăunătoare, precum şi în reducerea semnificativă a 

numărului de insecte dăunătoare prin combaterea sistematică a acestora şi minimizarea utilizării insecticidelor. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1, 2, care reprezintă: 

- fig. 1, dispozitivul multifuncţional pentru atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare, vederea generală; 

- fig. 2, colectorul de insecte detaşabil, executat în formă de set din trei unităţi funcţionale interschimbabile, a) vasul 

cilindric cu lichid fixator, b) vasul dreptunghiular cu apă, c) sacul dintr-un material perforat. 

Dispozitivul multifuncţional pentru atragerea şi capturarea insectelor dăunătoare (fig. 1) conţine corpul 5, în care, 

coaxial acestuia, este montată sursa de radiaţie optică 1 cu lungimea de undă de 310365 nm, conectată prin releul 

fotoelectric 3 la sursa de alimentare 2, amplasată deasupra corpului 5. Pe părţile laterale ale sursei de radiaţie optică 

1 sunt amplasate ecranele reflectoare detaşabile 7 cu posibilitatea aplicării pe acestea a unui adeziv. În partea de jos 

a corpului 5 este amplasat dispensatorul de feromoni sexuali 4. Sub corpul 5 este amplasat colectorul de insecte 

detaşabil 6 (fig. 2), executat în formă de set din trei unităţi funcţionale interschimbabile, format din vasul cilindric 

cu lichid fixator, vasul dreptunghiular cu apă, şi sacul dintr-un material perforat. 

Dispozitivul funcţionează în modul următor. 

Pentru semnalizarea şi monitorizarea insectelor dăunătoare la culturile de câmp anuale şi multianuale se instalează 

dispozitivul şi se pregăteşte pentru exploatare, la dispozitiv se cuplează colectorul de insecte detaşabil 6, executat în 

formă de unitate funcţională interschimbabilă  vasul cilindric cu lichid fixator (fig. 2 a), specificată pentru acest 

scop, se instalează ecranele reflectoare detaşabile 7 cu adeziv aplicat pe acestea, şi se include butonul de start în 

regim de aşteptare. Releul fotoelectric 3,  în timpul orelor de noapte, conectează automat sursa de alimentare 2. În 

perioada de maximă activitate a insectelor nocturne, având fototaxisul pozitiv, acestea sunt atrase de sursa de 

radiaţie optică 1 (lampa cu radiaţie ultravioletă) şi de dispensatorul de feromoni sexuali 4 (specifice insectelor 

dăunătoare culturilor respective) spre dispozitiv, unde sunt capturate de ecranele 7 cu adeziv şi vasul cilindric cu 

lichid fixator. În coliziune cu ecranele 7, insectele dăunătoare se lipesc de suprafaţa lor lipicioasă, iar o mare parte 

de insecte cad în vasul cilindric cu lichid fixator şi pier.  

În încăperile serelor, unde se cultivă plantele agricole, şi în depozitele de păstrare a produselor agricole, se instalează 

dispozitivul şi se pregăteşte pentru exploatare, la dispozitiv se cuplează colectorul de insecte detaşabil 6, executat în 

formă de unitate funcţională interschimbabilă  vasul dreptunghiular cu apă (fig. 2 b), specificată pentru acest scop. 

Insectele, atrase de sursa de radiaţie optică 1 şi de dispensatorul de feromoni sexuali 4, în coliziune cu ecranele 7, 

cad în vasul dreptunghiular cu apă, care asigură păstrarea fizică a insectelor. Capturile zilnice obţinute se supun 

analizei sistematice şi numerice, iar datele obţinute caracterizează dinamica de zbor a speciilor respective de insecte 

dăunătoare prezente în spaţiul culturilor date. 

Pentru obţinerea materialului biologic în stare vie, se instalează dispozitivul şi se pregăteşte pentru exploatare, la 

dispozitiv se cuplează colectorul de insecte detaşabil 6, executat în formă de unitate funcţională interschimbabilă  

sacul dintr-un material perforat (fig. 2 c), specificată pentru acest scop. Insectele, atrase de sursa de radiaţie optică 1 

şi de dispensatorul de feromoni sexuali 4, în coliziune cu ecranele 7 (fără adeziv aplicat pe acestea), cad în sacul 

dintr-un material perforat, de exemplu din plasă de capron, asigurând păstrarea insectelor fitofage capturate pentru 
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cercetări entomologice şi păstrarea condiţiilor fiziologice ale materialului biologic pentru reproducerea 

entomofagului. 


